



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

51. Аль-Хакк - Истинный

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Пятьдесят первое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Хакк» означает - «Истинный». «Аль-Хакк» - это Тот, Кто является абсолютно Истинным, Незыблемым, Чье существование Неизменно. В Священном Коране говорится:

«Это так, потому что Аллах — [высшая] истина, потому что то, чему поклоняются помимо Него, — ложь, потому что Аллах - всевышний, великий»
(31:30)

Время и пространство, равно как и всё сущее, являются сотворенными категориями. Тогда, когда не было ещё ни времени, ни пространства, мир материи был сотворен из Небытия Волей Всевышнего Создателя в единый миг, в котором позднее и сформировались категории времени и пространства. Если начать перемещаться во времени в обратном направлении, то рано или поздно мы столкнёмся с пределом отсчёта времени, переступить который нам будет не под силу. Этот предел есть момент сотворения Вселенной. Более того, ученые смогли даже рассчитать этот рубеж, который начинается с 10^{-43} (десять в минус сорок третьей степени) доли секунды от момента сотворения Вселенной. Определение категории времени и пространства до этого момента не представляется возможным, ибо их просто не существовало, то есть они возникли с некоей временной точки после Большого Взрыва.

Перед нами предстаёт измерение, в котором не существует ни времени, ни пространства. Судя по тому, что две эти категории, в рамках которых существует человек, были сотворены в определённое мгновение, до сотворения существовали безвремяе и беспространственность. Создателем же этих двух категорий является Всевышний Аллах. Человек не может выйти за рамки существующих на земле времени и пространства. Но Аллах существует вне всего, сотворенного Им. Аллах превыше времени и пространства, ибо существование Его извечно и неизменно. Единственной абсолютной Истиной является только лишь бытие Аллаха, а все

остальное во Вселенной возникло по Его Повелению и Слову: «Будь!». Смертно и исчезающе все, кроме Лица Аллаха. И Истина лишь Он, Аллах — так повелел в Коране нам Аллах. в Священном Коране сказано:

«Ведь Он — Аллах, ваш истинный Господь! Что [может быть] помимо истины, если не заблуждение?» (10:32)

Таким образом, «Аль-Хакк» — это Тот, Чьи качества и божественная сущность истинны. Его существование есть необходимость, и Его качества и атрибуты могут быть только совершенными. Ничто не может просуществовать без Него. Величие, красота, совершенство и доброта присущи Ему изначально и будут присущи Ему всегда. Его Слова — истина, Его Деяния — истина, встреча с Ним и Его посланниками — истина. Его Писания — истина, Его религия — истина, поклонение Ему одному и непризнание наряду с Ним никаких сотоварищей — тоже истина, и всё, что связано с Ним, есть истина. В Коране говорится:

Превыше всех Аллах — истинный властелин! (20:114)

Великие качества Всевышнего Аллаха и Его Деяния истинны. Поклонение Ему истинно, как истинны Его обещания и угрозы. Его расчёт будет беспристрастен, и ни с кем не поступят несправедливо.

В широком смысле, прекрасное имя Аллаха "Аль-Хакк" означает:

- Абсолютно Истинный, Чьё Существование Неизменно;
- Устанавливающий истинность истинного через Свои выражения (калима) и истинность Своих приближённых (авлия);
- Выявляющий и Разъясняющий истину;

- Утверждающий то, что верно и справедливо;

 - Постоянный, Неизменный и Незыблемый;

 - Устанавливающий всё сотворенное, дающий ему начало;

 - Тот, Чьё Существование установлено, Кто вечен и не изменяется.
-

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.